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平成２７年第１回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２７年１月１３日 

午後３時００分開会 

於 議 場 

１．議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

       ９番 三森義高君 

      １０番 後藤英範君 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

 

 日程第３ 議案第１号 平成２６年度高森町一般会計補正予算について 

 日程第４ 発議第１号 高森町議会委員会条例の一部改正について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  宇 藤 康 博 君        ２ 番  後 藤 三 治 君 

３ 番  興 梠 壽 一 君        ４ 番  芹 口 誓 彰 君 

５ 番  立 山 広 滋 君        ６ 番  森 田   勝 君 

７ 番  田 上 更 生 君        ８ 番  甲 斐 正 一 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２２名） 

町    長  草 村 大 成 君   教 育 長  佐 藤 増 夫 君 

総 務 課 長  佐 藤 武 文 君   財政指導監  村 上 源 喜 君 

財産管理課長  安 方   含 君   政策推進課長  甲 斐 敏 文 君 

月  日 会議の種類 備     考 

 １月１３日（火） 臨時会 議案審議・採決 
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健康推進課長  馬 原 恵 介 君   住民福祉課長  阿 南 一 也 君 

税 務 課 長  沼 田 勝 之 君   農林政策課長  後 藤 健 一 君 

建 設 課 長  松 本 満 夫 君   会 計 課 長  岩 下 公 治 君 

教育委員会事務局長  阿 部 恭 二 君   監査委員事務局長  古 澤 要 介 君 

農林政策課審議員  藤 原 厚 作 君   総務課長補佐  後 藤 一 寛 君 

たかもりポイントチャンネル事務局長  東   幸 祐 君   政策推進課長補佐  定 光 貴 史 君 

健康推進課長補佐  新 井 堅太郎 君   税務課長補佐  佐 伯   実 君 

建設課長補佐  荒 牧   久 君   総務課財政課係長  岩 下   徹 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  佐 藤 幸 一 君   議会事務局庶務係長  白 石 孝 二 君 
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開会 午後３時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） 明けましておめでとうございます。本年もどうぞよろしくお願

い申し上げます。 

会議に先立ち、町長のごあいさつをお願いします。 

町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 改めまして、新年明けましておめでとうございます。 

議員の皆さまには、輝かしい新年をお迎えになられたこととお喜びを申し上げま

す。また、新年の恒例ではございますが、議会のほかの議員さん全員に成人式、ま

た、消防出初式にご出席をいただき、誠にありがとうございました。 

さて、昨年を振り返りますと、たかもりポイントチャンネルのほうでも新年のご

あいさつで述べさせていただきましたが、自然災害を含む、予測できない不確かな

ことが多くなってきたという印象を非常に強く持った次第でございます。そういう

中で、地域の住民の方の生命・財産を守るための確かな情報を、スピード感をもっ

て、今後発信をさらに強化をしていかなければいけないし、そのためのたかもりポ

イントチャンネルであって、新しい局だということでございますので、今後ご期待

をしていただきたいというふうに思っております。また、１１月以降が、阿蘇山の

ほうが噴火を続けまして、ご承知ですが、短期的な対策、中長期的な対策と、そこ

をしっかり分けた上での判断、そして対策をやっていかなければいけないと痛感を

いたしております。また、そういうことから１２月は、国土交通省のほうにお願い

をいたしまして、路面清掃車を出していただきました。約２日半で１５０トンの火

山灰が集まったわけでございます。また、と同時に、これは観光サイドの思いもあ

られると思いますが、やはり熊本県のトップであられる蒲島知事に現地を見ていた

だきたいということで、知事にお願いをいたしまして、知事部局と調整を重ねなが

らようやく１月８日に視察をしていただきました。また、同時に議会のトップであ

ります、前川県議会議長にも同行をしていただき、議会の代表として、県議会の代

表として視察をするということで同行をしていただきました。現在、行政のレベル

としての被害のデータ等々というのは、これは出ませんし、非常に難しいです。で

すから、今回の視察に関しましては、今年の３月以降、作付け時期も含めまして、

３月以降の農家の方のメンタル的な不安、メンタル的なもの、こと、不安等々を少

しでも払拭できるように、やはり県のトップであられるお二人が視察されたことに

よって、今後何か、中長期的な対策を練るときには、高森町もそうですけど、熊本
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県もしっかり、これは対応していただくということを、農家及び住民の皆さまに少

しは理解していただけたのではないかなというふうに考えておる次第でございます。

また、同時に、その日に国の内閣府の防災担当が視察を、こちらにお見えになられ

ております。１月８日でございます。当町は、後藤総務課長補佐、二子石総務係長

が対応をして、しっかり聞き取りをなされたようでございます。また、これは３つ

目になりますが、あさっての１月１５日に、農林水産省本省のほうから、農林振興

局というのがございますが、そちらのほうから現地を見るということで、私も事前

にご連絡があっているわけでございます。これは被害等々ではなくですね、今後の

農家に対してのやはり何かあったとき、中長期的にあったときに対応できるには非

常にいい形が取れているのではないかなというふうに思っておる次第でございます。 

同時に観光のほうもですね、観光立町を上げている高森町でございます。また、

阿蘇市も南阿蘇村も西原も小国・南小国も産山もございます。すべてやはり観光と

いうのは非常に大事でございますので、今後は、広域で、阿蘇広域での１つの同じ

方向性として、観光サイドに関しては、阿蘇は大丈夫だぞというわかりやすい中で、

なぜ大丈夫かという根拠の部分もしっかり広報をしていくというふうに、先般の阿

蘇市町村会の中で発言をさせていただきました。ですから、今後の阿蘇中岳の火山

噴火に対する観光への対策、観光客への対策、そして環境への対策、農家への対策

ですね、これはしっかり各々が分けた上で、取り組んでいくということを申し合わ

せをいたしましたので、議会議員の皆さまのご協力、ご理解を今後もお願いしたい

なというふうに思っております。 

それと同時に、昨年１２月の総選挙で、与党自民党が圧勝いたしまして、安倍政

権の安定政権が、継続することとなり、緊急経済対策を盛り込んだ補正予算が２月

中旬にも成立する見通しでありますので、その内容を精査し、本町でも最大限に活

用するよう準備をしなければならないというふうに考えております。あとでご提案

をさせていただきます一般会計の補正予算は、当面必要な分について計上させてい

ただいておりますが、国の緊急経済対策補正予算が成立した時点では、さらに本町

予算の補正が必要になってくると思いますので、そのときにはよろしくお願いした

いというふうに思います。 

本年も安心・安全のまちづくりを第一に挙げて、取り組んでまいりますので、議

会を始め、議会議員皆さまのご理解、ご協力何卒よろしくお願いを申し上げます。 

さて、本日臨時会にご提案いたしますのは、平成２６年度一般会計補正予算案１

件でありますが、よろしくご審議をいただき、ご決定賜りますよう申し上げ、ごあ
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いさつといたします。 

○議長（田上更生君） ありがとうございました。 

ただいまから、平成２７年第１回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、住民福祉課長補佐 丸山雄平君からは、欠席届があっておりますので、報

告いたしておきます。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、９番 三森義高君及び１

０番 後藤英範君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日１月１３日の１日にしたいと思います。

ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第１号 平成２６年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第１号、平成２６年度高森町一般会計補正予算

についてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 議案第１号でご提案いたしました、平成２６年度高森町一般会

計補正予算（第１０号）についてご説明を申し上げます。 

今回の補正は、歳入歳出それぞれ２３５万円を追加し、予算の総額を４９億９,

３３７万３,０００円とするものでございます。 

６ページをお開き願います。歳入についてご説明申し上げます。 

第１５款県支出金につきましては、草部南部地区において農地集積加速化事業を

実施をしておりますが、今回、耕作者集積協力金の交付対象となったことから、歳

出予算と同額を計上するものでございます。 
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第２０款諸収入につきましては、１２月３１日、昨年の大晦日の日の局地的な雷

雨により、高森温泉館が落雷被害を受けたことにより、建物共済金でございます。 

続きまして、７ページ歳出予算について説明いたします。 

第２款総務費の企画費におきましては、仮称高森町コミュニティセンター基本構

想策定業務委託料を計上いたしました。現在、旧熊本県信用組合昭和でございます

が、の跡地において子育て支援センターを開設し、多くの方にご利用いただいてい

るところでありますが、今後の少子高齢化社会に対応するためには、乳幼児から高

齢者までが集える空間、また、健康管理を行う施設、つまり複合型のある意味４世

代が生き生き活動できる福祉施設が必要であると考えております。国は、平成２６

年度補正予算において地方創生予算案を閣議決定をいたしました。また、平成２７

年度における「まち・ひと・しごと創生総合戦略」の予算も決定される見通しであ

り、本町といたしましても創生計画を策定していく予定でございまして、より確実

な採択を目指すため、最低限必要となる基本構想を策定するものでございます。 

第５款農林水産業費の農業経営基盤強化事業費につきましては、歳入でご説明い

たしました農地中間管理事業にかかわる耕作者集積協力金でございまして、隣接す

る２筆以上の農地を、農地中間管理機構を通じ、担い手に貸し付けた際に交付され

るものであり、新たに３件が交付対象となったものでございます。 

第６款商工費の温泉館管理費につきましては、高森温泉館の落雷被害により、非

常用業務放送装置と自動火災警報設備が破損しましたことから修繕料を計上いたし

ました。先ほど、歳入でご説明をいたしましたが、建物共済金で対応いたします。 

同じく商工費において、新たに商工費降灰対策費を設け修繕料を計上しておりま

す。大晦日の落雷により、高森温泉館の屋根に積もった火山灰が流され、雨どいが

破損し、火山灰まみれの雨水が事務所と職員休憩所の天井から流れ込んだことによ

り、雨どいと天井の修理代を計上したものでございます。 

最後に、第１３款予備費につきましては、今回の補正の財源として調整するもの

でございます。 

以上、今回提案しております補正予算の主なものについてご説明いたしました。

ご審議をいただき、ご決定賜りますようお願いいたしまして、説明を終わります。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 
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これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第１号、平成２６年度高森町一般会計補正予算についてを採決しま

す。 

お諮りします。 

本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第１号、平成２６年度

高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第４ 発議第１号 高森町議会委員会条例の一部改正について 

○議長（田上更生君） 日程第４、発議第１号、高森町議会委員会条例の一部改正につ

いてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。 

提出者、３番 興梠壽一君。 

○３番（興梠壽一君） 皆さんこんにちは、３番、興梠です。 

提出者を代表いたしまして、高森町議会委員会条例の一部改正について、提案説

明をいたします。 

高森町課設置条例の一部改正により、高森町議会委員会条例第２条の改正を行う

ものです。 

改正する内容につきましては、高森町議会委員会条例新旧対照表をご覧いただき

ますようお願いいたします。議員各位におかれましては、この条例の一部改正をご

理解いただき、ご賛同賜りますようお願い申し上げまして、提案説明といたします。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

お諮りします。 
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３番、興梠壽一君ほか３名から提出されました、発議第１号、高森町議会委員会

場例の一部改正については、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。 

したがって、３番、興梠壽一君ほか３名から提出されました、発議第１号、高森

町議会委員会条例の一部改正については可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで、本日の日程は全部終了いたしました。 

会議を閉じます。 

平成２７年第１回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午後３時２０分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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